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ELŐFIZETÉSI \RA a Képes Világlap rvwit1 
Pv.'sz évre S kor. félévre 4 kor., negyedévre ? km.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetések' ícm-/ 

a kiadi'diivnlni.

ÍIÖdkérdés
Minden tiir<íidnlmi ineonyilváimlás- 

han az idők haladfis.it es (ifajnlasíít 
látjuk. Változnak az emberek s változik 
velük a korszellem, az Ízlés, s na»y
mértékben változnak az emberek igé­
nyei. [ámultak tehát a „régi jó idők," 
hogy helyet adjanak egy kevésbé j >, 
kevésbé em béri es korszaknak, amely ri­
deg és önző. amely a mások kizsák­
mányolására helyezi a fösnlyt. S a sok 
bajnak, betegségnek a rugói mind ma­
gából a társadalmi életből fakadnak.
amelyekre hozhatnak ugyan törvényeket, 
hozhatnak szabályrendeleteket, meg sem 
tudjuk azokat megváltoztatni ; azoknak 
melyen fekvő okai vannak s csak az 
okok igazi felismerése után tudunk rá­
juk orvosságot találni.

A cselédkérdés is — amelyről épen 
meg akarunk emlékezni egyike azon 
kérdéseknek, amely még nincs eléggé 
rendezve, de amelynek rendezését min­
denki múlhatatlanul szükségesnek tartja. 
Fiz. a kérdés már régebb idő óta 
mint valami rósz szellem kisérti a
csclédtartó közönséget s a sok panasz 
ami ebben az ügyben felhangzott: síi 
At fülekre akiit. Pedig, ha figyelemmel 
kisérjük nemcsiipáu a nagyvárosok ha­
nem a kevésbé népes helyek cseléd­
ügyeit, majdnem mindenütt egyformán 
beteges állapotot találunk, fis ezt kell 
tapasztalnunk Kunszentmártonban is. 
pedig ennek természetes körülményei­
nél fogva sokkal kedvezőbb helyzete 
lehetne ■ selédiigyben is, mint bármely 
nagyvarosnak És mégis azt látjuk, hogy 
télen, mikor a mezőgazdasági munka 
szünetel, van cseléd, de már nyáron 
majd minden cseléd ott hagyja helyét 
megy napszámba, ahol talán kedélye­
sebben s könnyebb munkával többet 
keres. Nem akarom vizsgálni a cseled 
és napszámos életmódja közötti különb­
séget sem gazdasági, sem erkölcsi szem­
pontból, mert mindenképen arra az 
eredményre kellene jutnom, hogy házi 
cselédnek minden tekintetben ken ó;> 
bek I körülményei, csak arra .... 
rámutatni, hogy miért nem képesek ezt 
belátni azok, akik ebben az ügyben vi­
dékéivé vannak.

Hibákat lioziiatuii fel a cseledtől 
tokra és a cselédekre is. Az a cseled, 
aki először all szolgálatba, rendszerint 
s a legtöbb esetben a műveltségnek 
csak igen alacsony tokán áll, akinek
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talán nincs is szabad cselekvő-képessége, 
aki megelégszik helyzetem ■! addig, amig 
nem jön valaki, aki egy másik foglal­
kozás! virágos színekkel kifestve állít 
eleje. S ez már magában viég arra hogy 
a cseléd kilépjen a szolgálatból Az idő 
sebb cselédek pedig tisztán próbálgatás 
céljából is szerelik a változatosságot. 
Velük szemben aztán ott .ill a másik 
fél, a cseled tar ti >, akiben szintén lehet 
nek hibák sőt a legtöbb selben van­
nak is. Mert sokan azt a cselédet meg­
vetett. lenézett személynek tartják, és 
így meg van az ok arra. hogy a cseléd 
távozzék. De van aztán más igen sok­
féle oka annak, hogy t cseled mért 
hagyja tt pályáját s ezek közül talán 
legfontosabb a bér kérdése. A cseled 
kis intelligenteíjánai fogva valódi érték 
nek csak a pénzt tart] Azt nem veszi 
figyelembe, hogy a mai drága megél­
hetési viszonyok között milyen nagy 
értéket képvisel az élelmezés és lakás, 
amelyért neki pénzt nem kell adnia s 
ezeken kiviil még havi fizetés is jár 
neki. Az a baj, hogy nincs senki aki 
lelvilágosilaná a cselédeket arra vonat­
kozólag, hogy a cselednek mind anyagi, 
mind pedig kényelmi szempontból sok­
kal kedvezőbb helyzete v, ti a mező­
gazdasági munkás helyzeténél, mert bár 
a napszámos több pénzt kap kézhez, 
de abból neki lakásért es élelmezésért 
akkora összeget kell kiadni, hogy a ma­
radván)' sokkal kisebb lesz a cseled 
fizetésénél.

Törvényeink csak általánosságban 
foglalkoznak a cselédkérdéssel. Oly tör­
vényünk amely ennek az ügynek min­
den részletebe a legaprólekosabbait be­
hatolna ; sajnos, még nincs. De addig 
is, amig ez a törvény elkészül, próbál 
jón a cselédtartó közönség segíteni ön 
magán. Értelmes, felvilágosító beszéd 
del és szelíd, türelmes bánásmóddal 
igyekezzenek jobb illapotot teremteni 
s akkor annyira-amvimyirc javulni is 
fognak az állapotok.

Községi közgyűlés,
Kunszentmárton kiiz-. i> k'-pviselotesiülctv 

pl! I jtinius Ilii 15 ik :i.i íján. hétfőn (l-U-liít!
; í ();-;i|<f t mules kö/gyui' t tartott.

\ viilrs iránt n t volt a/ "rilvkloik •>
11 uiumívgyed tízkor . bwoső mai megtelt 
képviselőkkel. kik elénk.- hallak a tárásom

„1 lévé. ügyekéi. ! - nagy érdeklőd.'- i 
I,..- i/iigi vasútnak szőlloit X képviselők A/ul. 
ak in'in voll beteg, vág' i vol nem voll, az 

i mind eljön, hogv un- vázzá ezt a t'onlo- 
1 vasutat

S/I K’KI S/ 11 ISI I i Kossuth laiios-utca I IVZ. s/áu: 
)r Kovács |ó/sef iigyvv.li irodájában.
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( Irfikke emlékezetes napja maradi Kun* 
szentm,ártonnak a hétfői. Soha nem uralkodott 
Kiuiszenmiárlon község képviselőtestületében 
ilyen uag\ egyetértés es nem történt az. még 
meg soha, hogy valamely dolgot egyhangú lel­
kesedéssel fogadjanak el.

Junius I 5-én ez megtörtént. Az ötven 
jelenlévő képviselő közül nem akadt egyetlen 
így, aki nemmel szavazott volna. Mind az ötven 
képviselő azt kívánta, hogy a kunszeiilinárton 
tiszaiig'! vasul meglegyen, annak kiépítése Kun- 
s/eiitmárton község legnagyobb érdeke, ennél­
fogva ,i 10.0000 koronát a vasútra megszavazta.

Kimszentmárton község képviselőtestülete 
hivatása magaslatán állott akkor, amikor a kért 
segélyt a tiszazugi vasútra megszavazta, mert 
belátta azt, hogy vasút nélkül, bármily termő 
legyen is az. eg\ község sem fejlődhetik, vasút 
nélkül egy község sem vagyonosodhatik, sőt 
ellenkezőleg, azok a községek, melyeknek vasút­
iul, nines, visszafele fejlődnek.

De hivatása magaslatai! állott június 1 5-. n 
a képviselőtestület azért is. mert belátta azt, 
b.igy a tiszazugi vasútra a 10.0000 koronát 
meg kell szavaznia, mert ha nem szavazza meg, 
ez a vasul nem létesül, hanem a r.songrád 
ris/ahildvar -Mezőtúr keskenyvágányu vasút fog 
kiépülni s ezáltal Kunszentmárton község el­
veszti vezető szerepét a tiszai alsójárásban.

I z azonban hála az Istennek nem követ­
kezett be. képviselőink bölcsen cselekedtek, 
községük érdekében hoztak meg a nagy anyagi 
áldozatot.

A tiszazugi vasútra a pénz. már együtt van.
\ törvényhatóság 10,0000 koronát, Kecskemét 
varos 10.0000 koronát, Kunszentmárton 10.0000 
koronát, l iszasas 10.0000 koronái. Lsépa 50000 
koronát, Tiszaiig 50000 koronát, puszta-tenyö— 
kunszentmártoni vasul 20000 koronái és egye­
sek 20000 koronát szavaztak mar meg a kuu- 
szenlm,irton -tiszazugi vasútra.

így tehát mi sem áll útjában annak, hogy 
a tiszazugi vasút építéséhez meg ez évben hozzá­
fogjanak. A vasut-bizotlsagnak talpon kell lennie, 
hogy a községek határozatait minélelőbb végre- 
liatjsa. lágy nagy vidék crileke parancsolja azt, 
hogy a vasul gyorsan épüljön ki. mert a k.v- 
Ieke elés lassúsága hátráltatja és akadályozza a 
vidék iparai, kereskedelmét es a itiezőga, dasági 
lerméuyek gyors szállítását

I la annyi erélyt látunk a kivitelben, mint 
ímeimvil tapasztaltunk a megajánlásban, akkor 
I kimszeiitmarton - tiszazugi vasúinak egy év 

al.'llt le kell épülni.
\ közgyűlés lefolyásáról a következőkben 

vámolunk be :
Péztár vizsgálat.

Az elöljáróság bemutatta az 1014. évi 
május és június havi pénzlárvizsgálatml felvett 
jegyzőkönyveket, melyekben a pénztárvizsgálók 
es/revéleleket nein tesznek. X képviselőtestület 
tudomásul vette.

Iskolaszolga.
\z elöljáróság a gazdasági iskolánál levő 

iskolaszolgál illasábol elbocsájtotta es utasította 
íz ,dl elemi népiskola szolgáját, hogy a gazda­
sági iskolánál I- végezze a tisztogatást. \z i-löl- 
j,íróság e határozata ellen a gazdasági szaktanító 
fellebbezéssel élt *> a vall. és közoktatási mi- 
eKZler elrendelte, hogy az elöljáróság a gazda 
• ági iskolához, szolgát fogadjon. A képviselő­
testület a miniszter határozatát tudomásul vette.
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Kunszentmártoni Újság 101 l. június 21.

Igazoló választmány
\ t. hó június 24-iki kepviselovalas/tá■ 

sokra tekintettel a képviselőtestület a/ igazolo- 
választnianvha Kiss Fouliuánd es Matray ván­
dor képviselőket választotta he.

Közbirtokosság) földek.
Kmis/viitiu,ivton ko/ség a közbirtokosságtól 

kapott földekre nem régiben árverést tűzött ki. 
A/ árverésen azonban oly csőkéi) igerelekel 
tettek, hogy a képviselőtestület a/ árverést meg 
semmisítette és elrendelte, hogy az elöljáróság 
próbálja meg, hogy a mederlóldvket h.is/on 
bérlet utján hasznosítsa. Azonban ez sem síké 
riilt. Némelyek kivették a földjük végen lévő 
inederíöldet, masok ellenben nem. A káposztás 
zugban lévő löklek ellenben p áron- ke lek el, 
úgyszintén a péteiszogiek is. A képviselotesliilet 
azt lialam/la, liogv a siratoi íöldekre lindesten 
újabb árlejtést az elöljáróság.

A tiszazugi vasút.
Az. elöljáróság azon előterjesztést tette, hogy 

a képviselőtestület a kimszentmár.ton tiszazugi 
vasútra 100.000 körönéit szavazzon meg. A kép­
viselőtestület egyhangúlag megszavazta a 100000 
korona hozzájárulást.

A bolthelyisegek
A községháza kiépítéséből kifolyólag a 

községháza alatt kél holthelyiség' keletkezeti, 
melyeket az első három évben 21100 koronáért 
vettek ki haszonbérbe. Junius I-én lejárván a 
béllel, az elöljáróság árlejtést hirdetett Nagy 
csalódás érte az elöljáróságot. Az üzlethelyisé­
gekért alig igéitek valamit. A képviselőtestület 
megbízta az elöljáróságot, hogy az ü/.letlielyise- 
gckre hirdessen újabb árlejtést, vág) pedig In 
jobbnak látja, adja ki árlejtés mellőzesével.

Iskoiaíöldek.
Mesterszállás község azon kérelemmel lol 

dúlt Kims/entmárton kó/ség képviselőtestületé­
hez, hogy a kö/hirtokossági löklekből, saját 
iskola-alapja gyarapítás,ára megfeleld mennyisé­
get adjon il neki. A képviselőtestület azt ha­
tározta, hogy csupán méltanyoss ígból es nem 
kötelességből felajánl Mesterszállás községnek 
kn es fél hold tőidet Mesterszállás határában 
iskola alapra. I la Mesterszállás község ezt nem 
fogadja el, akkor nem ad neki semmit, mert a 
közbirtokossági toldckbol mi sem jár Mester- 
szállás községnek. Mesterszállás 1805-hen, ami­
kor önálló község lett Kunszeutmárton község­
től megkapott mindent s Így most már nem 
követelhet semmit. Nem követelhet pétiig azért, 
mert Mesterszállás puszta kunszentmártoni va­
gyon volt és Így Kunszeutmárton csak magának 
csinált kárt, amikor Mesterszállás önállósításába 
beleegyezett. Azonkívül a kajetános , ért hely­
telenül nevezik arányositási pernek, meri a ta 
gosilás a Kmiszentmártou község határában 
még" az 50-es években megvolt. ()kosan teszi 
tehát Mesterszállás, ha Kunszentmárton barátsá­
gos ajánlatát elfogadja

Kisebb ügyek
Uzv. örapka Mihalyné volt kunszentmártoni 

tanító özvegyének havi segélyét 10 koronára 
emelte fel.

Sarkallt Nagy Antal csépai, továbbá a 
tiszaion ti és tiszasasi társaskocsi tulajdonosok­
nak a képvisvléitestiilet a liidvámol felére szál­
lította le.

főbb kisebb ügy letargyalasa után a Ivó 
gyűlés fél 12 órakor véget ért.

Dr. Gulyás János
egyetemes orvostudor

lás/nagyktinszoluok vármegye I. I'vteuv. mzsei 
kö/kiirliázának volt alorvosa orvosi •. ét 
megkezdte özv. Devánszkiné házában, mi 
casii'é) mellett. Rendel d. e. 7 11 : ! cl i.

|oó Károly tiszainokai jegyző V u j.-.shan köti! I 
mellett fekv

3'., magyar hold termo szőlője
egyheti, vagy több részben könnyű fize­
tési feltételek mellett e!,mó. igyanotf eladó 
még 54 hektó 1911 vi termésű zöld- 
fehér szinti bor ». I'.rdeklödők tulajdo­

noshoz forduljanak.

jtmius 23
ismét élénkséget hoz Knnszentinártonhii. 

Keen a n,apon ejtik meg a képviselőválasz­
tást. Izgalmas nap esz ez. Jelöllek, kortesek 
szaladgálnak le-fel az utcákon, a jámbor vá­
lasztó hiába búvik fel a padlasra, lehúzzak 
onnan is, mert szavazni muszáj, ezt kiváltja 
a becsület, no meg a pártérdek.

I la végigmegyünk Kuiiszeiitmartoii utcám, 
mindenütt jelöltekkel találkozunk I íz kép- 

; viselőt kell Kunszentmártimnak megvalasz- 
I tani és jelölt van vagy száz Uram I eremlőni ! 

Ki fog hál szava/m. ha mindenki jelölt lesz ?
Eddig a következő jelölésekről értesül­

tünk. A munkapárt jelölt 10 rendes és 10 
póttagot. A 48-as párt jelöli 10 rendes es 
Id póttagot Az. Andrássy-párt jelölt 10 ren­
des és 10 póttagot. A néppárt jelölt 10 reit- 

! ilvs és 10 póttagot. A polgári, a községi es 
munkáskör, a kereskedelmi egylet, az ipar- 

! testület szintén jelölt nem tudom én hány 
1 képviselőt.

A választás tehát izgalmas lesz. Hogyisne. 
Száz jelölt közül nehéz lesz az igazi tizet 
kiválasztani. És inig ezt a tiz igazi férfit ineg- 
választja Kunszentmárton népe, addig a sza­
vazó sok emberrel, a korles még többel, a 

I jelölt pedig legtöbb emberrel összefog veszni
Nem Írjuk ki, kik a jelöllek. Nem pedig 

azért mert a jelöltek kilenc-lized részi el 
fog hasalni. Minek kompromittáljuk okét. 
Majd a győzteseknek nevét örökifjúk meg.

Kunszentmárton népe ! Jól gondold meg, 
hogy kire adod szavazatodat. A képviselő- 
testületbe igaz, megfontolt emberek kellenek, 
nem szószátyárok Akiket megválasztanak, b 
évig intézik a község ügyeit Puhát, jól gon­
dold meg a dolgot, ne hamarkodd el szava­
zatodat, mert azt visszavonni nem lehet 
Nézd meg |éil azl az emberi, akire szavaza­
todat adod. igazi. Komoly polgára legyen az 
Kunszentmártonit,ik. Üres frázisoknak ne 
Itigvj, utasítsd el a ncpbolonditéikat, inéit 
izok a községet tönkreteszik

Kunszentmárton józan polgársága tudja, 
hogy kiket kell képviselőknek megvásztani 
Hisszük és reméljük, hogy csalódni nem 
fogunk most sem Kunszentmárton népében, 
melv mindig a helyes utón haladt és arról 
most sem fog leiéi ni.

Elöljárósági tagoknak megmaradnak a 
régiek. Náluknál jobbakat nem lehet válasz­
tani. Kár volna kibuktatni azokat a tisztvi­
selőket kik már régi iáéi óta közmegelége­
dést, tátják cl hivatalukat. Az „uj seprő jól 
seper“ elvét ne alkalmazzuk, mert magunk 
vallnánk kárát annak, ha a tisztségekbe tanu­
latlan embereket ültetnénk, kik most kezdenék 
-cgtanulni azt. mit a mostaniak már jól 
tudnak.

Jelöltek :
Főbíró: üergulics Hál
II. Inni: (iácsi L. István
I. tanácsos: Karsai Márton
II. tanácsos: Papp Antal
III. tanácsos: Józsa Ferenc
IV. tanácsos: Habranyi Béla
V. tanácsos: M. Kovács L. István
Kö/gyám : Kovács Kálmán
Pénztáritok : Turcsányi Gaspái.
Ha ezek a jelöltek újra megválasztatnak, 

Kunszentmárton népe meg lehet elégedve: 
kötelességtudó, dolgos, munkabíró emberek 
kerültek be az állásokba.

üergulics Pál ellenjelölteként Hercegit 
lanos kisbirtokost hallottuk emlegetni. 
Hercegh önjelölt, pártja kicsi, a győ­
zelemre kilátása nincs Valószínű, hogy a 
választás előtt — belátva választói törpesó 
gél visszalép

Az I tanácsosi állásra IWsik J 'most is 
emlegetik. Amennyiben Karsai Márton vissza­
vonulna a közpályáról. Bozsik |ános meg­
választása biztos lenne.

A többi tisztviselőnek ellenjelöltje limes, 
vagy ha van is. azok net t számítanak.

Pénteken les: a tisztujitás. Mi hisszük, 
hogy a pénteki nap szerelte el fog hozni 
jelöltjeinknek és visszakerülnek azokba az 
állasokba, müveket eddig közmegelégedésre 
töltöttek bt

Dalárdánk hangversenye.
Az egész környéken jo hírnevűről ismert 

dalárdáink f hó 14-én Öcsödön tartott hang­
versenyt. Már a délutáni órákban hosszú 
kocsisorral indultak Öcsödre, ahová meg­
érkezve dl. Oláh Antal ügyvéd fogadta őket, 
biztosítva Öcsöd szeret elérti! és szives látá­
sánál. Öcsöd egész itileligenciája résztvett 
t hangversenyen, mely kifogástalanul sikerült, 
itt újra csak Örszágh diadaláról lehetne be­
szelni. A sikeresen lezajlott hangverseny ut n 
dr. Oláh Antal ügyvéd lendületes szavakban 
fejtegette a magyar dalt s ezzel kapcsolatban 
a kunszentmártoni dalárda! dicsérte meg s 
annak karnagyát, minden egyes tagját, akik 
ambíciójuk, törekvésük által magas nívóra 
emelték dalárdájukat. Az egész közönség zajo­
san tüntetett a dalárda mellett annál is inkább, 
mert hiszen tudjuk már azt mindannyian, 
az Öcsödön székelő, de soha, vagy legalább 
is ritkán szereplő dalárda, úgy a múltban, 
mint a mostani hangverseny előli is meny­
nyire agilái.t a kunszentmártoni dalárda ellen.
A hangversenyen pedig távollétükkel tündö­
költek, pedig hát tanulhattak volna egy kicsit, 
mert hiszen rájuk is fér. A hangverseny ren­
dezése a legsimábban folyt le, melyet Kiss 
jettö titkár érdemének tudunk be. A hang­
versenyt tánc követte. A táncterem megtelt 
gyönyörű szép asszonykákkal és bájos leá­
nyokkal, akik kivilágos virraddatig jó kedv­
vel mulatlak.

HÍREK
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— Első mise. Kiss Peter egri felszen­
telt áktozópap, elséi miséjét június lm 29-én 
Pét- r Pál napján, délelőtt 9 órakor fogja a 
kunszentmártoni róni kálit, templomban az 
Egek Urának bemutatni Az. uj mises áldást 
fog osztani Az első misv Lilán Kiss Péter 
édes atyja Kiss Péter töhibirtokus házánál 
ünnepi ebéd lesz

Évzáró vizsgalatok. A polgáris- 
koláhaii az évzáró vizsgálatok I. In 22-en veszik 
kezdetüket :i következő sorrendben :

luiiius 22-en ítélclött I fiúosztály. Iskola­
széki megbízott Lukács Andor; d. u. 111. leány- 
osztó Iy■ Megbízott Fazekas András.

június 23. délelőtt I. leauvo-.-iaiv Meg­
hízott Nagy Géza; délután II! fiúosztály Meg­
hízott Mátiay Fajos

Junius 24.-én ítél-•lőtt II fiúosztály, Meg­
bízott Veress János; ilellitau l\ le.ui)osztal). 
Megbízottak Szabó. József és K.ul.n József.

111tiilis 25-éii délelőtt !I leáityos/tálv Meg­
hízott Timon Zsigmotul; délután IV fiúosztály. 
Megbízottak Kantén Miklós es Riiigvahl Sándor, 

junius 20-án és 27-en magánvizsgálatok, 
június 28-án lélelőlt 1 1 1 iákor záró-

i ünnepély.
A rendes tanulok vizsgálatai mindenkor 

délelőtt Va 9, délután l/-z 1 órakor kezdődnek, 
A vizsgálatokra az érdeklődőket ezúton hívja 
meg a polgáriskola igazgató-aga

Uvkocsisok versenyei I létfőn reg­
gel hat in iemher hat fogaton indult el S/ol- 
noki'ól. hogy 4l)ö km. utat megtegyem A j.ász- 
iiagv kims/ohn ikmegyei urkocsisok szövetsége 
mimesis versenyt rendezett, amely 'Szolnokról 
kiindulva, Debrecen, Nagyvárad, Arad, S/ai va­
son és Kuns/entmártoiion kérésziül Szolnokra 

Imi. útra terjedt. A versenyzők kö/iil Deb­
recenbe elsőnek Baghy Gyula által liajti t két- 
fogattt, a másodiknak, a báró I l'ínu Antal 

í áltál hajtott Bigiiv uradalom tnlajdo iái Fcpező 
kélfogatu évközeit he Debrecenből n a csak 
Baghy-‘ele két fogat minit U Kmiszcnlmír- 
tonha pénteken reggel 8 órakor érkeztek. A 
Indiámé! dr. láncos Miklós vezető járási),ró 
fogadti az ut kocsisokat, akik mikor dr. láncos 
Miklós érkezési igazolványukat aláírta tovább 
hajlottak Szolnokra. A verseny a kengyeli mom's 
fényes győzelmével végződött.

Cseresznye juniális Az iparos 
ifjak altat múlt vasárnapra hirdetett e eívs/nve 
j ti it iái is - kedvező idő esetén — m > le.-./ meg­
tartva.
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Tisztujitás. Kunszcntmnrton köz­
ségben a választások sorrendje a kővetkező :

1 /unins hó 2'1-án kedden községi 
képviselőválasztás.

2 jindus hó) 25-cn, csiitón tokon delele>tt 
10 órakor az tij képviselőtestület megalaku­
lása es jelölése az elöljárósági állásokra.

3. funiiis hó: 2()-ón, pénteken az elöl­
járóság! tagok megválasztása

Lapunk legutóbbi számaiéin azt irtuk, 
hogy a képviselőtestület megalakulása június 
24-én, a tisztujitás pedig június 25-én tog 
végbementik tizen híradásunk azonban téu- 
désett alapult, a választások a fenti napokon 
fognak megejtetni Kun szent már ton ban.

Tanulmányi kirándulás. \ pol- 
garislcola folyó hé, S-tól 13-ig terjedő időben 
tanulinanyi kirándulást reiule/elt I « '’<)|iugy u 
ország, különösen a Magas-l atra vidékem s t 
megtekintésére A kirándulásban az igazgató 
vezetése es hizsáné Vcöröss Vilma tamtono 
kísérete mellett részivel. 14 fin- es 22 leány- 
növendék. Megtekintették Kassait a felsői,rar- 
ipariskolát, a női gazdasági intézetet, a sörgyá­
rat, a -lomot Bakóéi fejedelem hamvaival együtt. 
Koronipáii megnézték a vasgyárat, Popradou a 
Tátra-muzeumot és Losoncon a posztógyárat.
A Magas-Tátrában pihenőt tartottak I .Uralomm- 
con, Tarpataktüredeu, Ő-Tátraiüreden és Csorba 
tón.’ Ezen helyeken gyönyörködtek a latra által 
nyújtott fenséges látványban A kirándulás rész- 
letes leírása lapunk egyik következő szamában 
es a polgáriskola évi jelentésében fog megje­
lenni A tanulmányi kirándulás személyenként 
41 koronába került. A növendékek egy iv.s/e 40. 
nagyobb része pedig20 koronát fizetett. A költ­
ségek többi része a tanulmányi kirándulási alapból 
nyert fedezetet.

Kösziönetnyilvánitás. Mindazon 
nemessz.ivii adakozóknak, kik a polgáliskola tanul- 
mányi kirándulási alapjára a folyó tanévben icii- 
dezett -ryiijtés alkalmával adományaikat Idáján- 
lani kegyesek voltak és ezáltal i tanulmányi 
kirándulás sikerét előmozdították, ezúton mond | 
halas köszönetét a polgáriskola igazgatósága. 
Helyszűke miatt az igazgatóságnak nem áll mód­
jában íz adakozók nevét és adományainak nagy­
ságát közzétenni, igy hát csak annak közléseié 
szorítkozik, hogy összesen 340 adakozó 110 
korona, 50 fillért volt kegyes adományozni

— Adókivetés. A 111 oszt. kereseti 
adótárgyalás juntus hó 25-én, délelőtt 8 óra­
kor kezdődik a községházán.

Félt az automobiltól Némely em­
ber annyira fel az automobillal való találko­
zástól, hogy még az automobil látása is két­
ségbe ejti. Egy ilyen furcsa szerencsétlenség 
történt a héten, június hó 18-án a műúton 
a Horváth Pest verek gőzmalma előtt. Kuruez 
István kunszentmártoni gazdálkodó be re se 
Bállá Miklós 15 éves fiatal gyerek szépen 
sétálgatott a búzával megrakott 4 ökrös sze­
kér mellett, midőn észrevette, hogy hátulról 
egy automobil közeleg. Megijedt, annyira 
odaluizódott a szekérhez, félvén, hogy az 
automobil eltalálja ütni, hogy a két lábfeje 
a terhesszekér alá került, mely átment rajta. 
Or. Bútor nyújtotta neki az első segélyt. a 
béres a két lábfején súlyos zuzódásokat es 
töréseket szenvedett, hetekig tart, inig tol* 
gyógyul.

— Vége az iskolaévnek Az állami 
el-mu népiskolákban a tegnapi napon befe­
jeződtek a vizsgálatok. Junius hó 29-en ün­
nepi Te Deum lesz, utána a bizonyítványo­
kat kiosztják és a kis gyermekek megkezdik 
a szünidőt.

— Cigányháboru töri ki Tarkas Ci- záuo 
és (mlő Kiss Lajos között, mindegyiknek á 
tartozói tepsivel, korsóval, edényekkel l"lsze­
relve rohantak egymásnak a cigány vám 
hó 17-én A törött fazekak, tepsik, kövek 
tok a levegőben A habomnak a könnyebb sérül­
teken kiviil 2 súlyosabb sebesülik1 lett és pedig 
a vezérek Barkas Gézám', kinek a feje szakadt 
be több helyen és Kiss Lajos Menüik helyett 
dr, Pótot’ községi orvosnak kellett bekötözni a 
sérülteket Az előhívott csendőrök i harctéren 
csak az ott hagyott fegyvereket találtak, úgymint: 
törött fazék, Imtok, tepsik, mert a harcosok a 
csendőrök hírére szétszaladtak,

— Elhunyt. Szabó 1 ad.ii varmegye 
s.-tiszt tökünket súlyos csaj er le IHesége
(.lírvtnik Mari - f. hó 15-én i - ni: I v.i•
íóldv roii ellumvt. Halálát Itat • rmekt - nagv
..'..mu rokonság gyászolja. m-'gb •Idogiiltai 
I. In’. Inán nagy res/vet m- ’’ mellék el 
kmi.-'’zentmái lőni 'sir kert In .

Köszönetnyilvánii;; V km m 
mártom I -karékpénztar ki. a ir;-k-4a unni 
mányi kirámliilá-n alapja ja 1 Hl koronái, 
érdemes tanulók jutalmazása '5 komnál a 
Gazdasági kaka vékpén/lái K" : laimlmanyi 
kirámlula-.i .napra I- korona ■: Tmivs tömlők 
jutalmazására 20 koronát adóin iii\o/h||. i - igadia 
mindkét pénzintézet nemes lelkű adományáért 
a polgáriskola igazgatóságának halas köszönetéi 

Baleset. Szabó Ferencné Gulyás 
Brigitta f. hó 14-én vigyázatlanságának csak­
nem áldozata lett. Bár nappal azelőtt a kony­
hában hagyta a kuksos vizel egy pohárban 
mosás alkalmával, el is felejtkezett róla már 
mi van benne. Midőn pái nap inulv i meg­
találta kíváncsiságból megkóstolta, mi lehet 
a pohárban. Szerencséjére vsak egy kortyot 
nyelt le belőle, de úgy is -Iván suíyos mér­
gezési belső sérüléseket szenvedett, hogy 

: dr. Botor Sándor községi orvosnak kelleti 
j gyógykezelés alá venni. Állapota nem súlyos 

Az iparos-tanonciskolában az 
évzáró vizsgálatok hvlvjvz.es! nyertek vs ma,
I. hó 21 -én <1 v. 11 órakoi lesz a záró 
ünnepély, valamint a tanoncok munka- és rajz 
kiállítása és díjazása A zám-ütmvpélyre az 
igazgatóság ezúton hívja meg í község iparos 
vs kereskedő közönségét és mindazokat, kik az 
iparos-tauoncoktalás ügye iránt érdeklődnék 

Leszakadt a füle Kis Elek kun­
szentmártoni lakos fia, Gyű in. a körösparti 
ártézi-kut körül játszadozás közben olyan 
szerencsétlenül esett el, hogy halfüle lesza­
kadt. Dr Botornak kellett összevarrnia.

Junius hó 28-án Bar mo/.istaink 
j előadásaikat beszüntették amint értesülünk, 
i e hó 28-án mégis fognak tartani előadást, 

amikor is lnne Gábor II ervsztés című re­
mek film kerül bemutatásra. Ezt a képet 
szezonba nem bírták megszerezni, most il- 
kalom nyílt, tehát egy kedves estét fognak 
ezzel szerezni pártoló közönségüknek a ino- 
zistak.

Köszönetnyilvánítás, h előmem 
telíi és szorgalmas ipáros-tanoncok jutalmazá­
sára a (iazdasági Takarékpénztár Rt. 20 kom 
unt, kereskedő-tanoneok i 'szerv periig a Keres­
kedő Egylet 20 koronát és a Franklin Társulat 
Budapesten I drb. jutalom kőinvt kegyeske­
dett adományozni. I zen adományokért halas 
köszönetét mond az iparos tanonciskola igaz­
gatósága.

— Szerencsétlenség Matr.iy Lajos 
téglagyárában tnunknközbeii egy gép alkat­
rész Csomós Boris munkás lábára esett, ki 
Iá lián csonttörést szenvedett. Orvosi segély­
ben dr Déri József részesítette.

Kivonat az anyakönyvböl 
Kuliszentiiiártonhaii 10 i l. június I 5-tol jiMiiii- 
20-ig születtek: Nálhi Eleonóra, Pálinkás \n 
tál, L Kovács Karoly, Bognár Mária. Berta Mari i 
K. Barkas Erzsébet, Szabó Erzsébet Juli.mii.c 
Horváth Borhala. Házasságot kötöttek 
Számla János cs Amlrási Mária — l.llitdta/, 
l’ótli Erzsébet ó liónapo- Majzik Juliska lő 
hónapos, 1 ómár l.ns/ló hü éves.

Kovács-segéd
izomial tel vétetik Puszta-lstvánházán, a Haraszty-

Jakab Ferenc

Vay Jánosnak K;m-./viitmnriijiih;m

„\ eladó egy cséplögópje
D . ilnhbal, 7 20 mm -es kvtuís tivztituval, 

Ivl jx •- 'i Is/ei ( 11‘sód Ara 4-30 kor.

Tánciskola-megnyitás
Van szerencsém a 

tudomására hozni, hogy
m. I. közönség szives 
Kimszeutmái'tonbau hét

Szerkesztői üzenetek
■/' /■;. Öcsöd. Novell át helyszűke miatt 

legközelebb kó/nljük Üd '»/öljük

Csődtömege I a d ás i 
határnap beállítás.

Alulírott ügyvéd, nme >h Gulyás Karol) 
cvüiuine-ouiidnoka, a cs.ulx .las/tinain ha amzata 
alapján közhírré teszem, hogy a csödtonieghez tar- 
l,,/,'. in ...ságoku v.rnatk.. > ■ » ho 27-t t -
tett vsiHltomegfl.'ulás, xv.-a- targyiuas hatari,ai 
a valits/tivanv további hatan Uug hí allitt.ihk

Knnszentmárton, 1911 in aus <»-
Dr Tmc tányi György

linyvci: .mltunvggondliol..

i'v lila fennáll«

tánciskolámat
a Körös-szálloda nagytermében í. évi
július Ini I vn újból megnyitom. Két tanfolya­
méit tartok, délutánit és estit, a dvlátani 3— 7-ig, 
az esti S-töl a törvénvvs záróráig tart. Taní­
tom a legú jabb táncokat bevált mód­
szerem szerint. \kik mar italain tanultak, 
mgveiiescii lanitom meg az újabb táncokra, 
hlénvdij kezdőknek 12 korona, leckedíj Itala­
inknak II) fillér.

Tisztelvitel kérem szives pártfogásukat
Berta György

oki. tfmvtanit'i.

I'us/tatenyő kunszentmártoni li. é. vasút R.-T.

Hirdetmény.
Törzsrészvényeink 1914. június hó 1-én ese­

dékes XXIX s/.ámu szelvényeit

18 koronával,
Elvezeti jegyeink 1914. június hó 1-én ese­

dékes szelvényeit

8 koronával,
: „Szolnoki Mezőgazdasági Takarékpénztár 

R.-T -n,ál Szolnokon
a mai naptól kezelve beváltjuk.
\ szelvények nevezett intézetnél számok sze­
rint rendezve, jegyzék kíséretében nyújtan­
dók be.

Budapest, 1914 június hó 8.
p .fenyő kunszentmártoni h. é. 

vasút r.-t. Igazgatósága.

151/1914 vegrh SZ.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

j y , |)2 §-a értelmében e/eitiuT közhírré
teszi, hogy a kunszentmártoni kir járásbiróság- 
nak PH 4 évi V. 93 számit végzése következ­
téül ii dr. Prossnitz I eó és dr. Barna I lomokos 
ügyvéd áltál képviselt hugi Bemal budapesti 
és Dévai |enő kunszentmártoni lakosok javára 
,u korona és 219 korona 76 fillér s jár. ere­

jéig j()| I évi március hó 26-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
tó 900 koronára becsült következő ingóságok 
„ zsákok és vasáruk nyilvános árverésen

; eladatnak.
Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 

járásbíróság 191 I. évi V. 93 számú végzése 
folytán 30 korona és 219 korona 76 fülei 
lök. követelés ennek 6 <>s kamatai vs eddig
bíróikig mar inegállapitotf költségek erejeig,
( ./ibakházaii a loglalas színhelyen leendő meg- 
I,utasara 1914. évi június hó 25-iU napjá­
nak délután 3 órája határidőül kililzetik v- 
ahltoz. I venni szándékozók ezennel oly meg- 
it-irvz.éssel hivatnak meg, hogy az érintett ing««- 
sam.k az 881. évi I X. t,c. 107. és 108. 8 a, 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is e 
fognak illatúi

Xmennyiben az elárverezendő ingóságok,u 
mások is le- es fchilloglaltattak - azokra kielé- 
,,-itési jogot nyerlek volna, ezen árveres az 1881 

. ; I x |.( 120. 8 I értelmében ezek javára
is (rendeltetik.

Kelt Knnszentmárton. 1914 évi jumus ho
I I. napján. 1,1

kit, hu. végrehajtó.

Míis !«)e «:.i ; H.
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Alulírott bírósági végrehajt" az lés! ev 
I X. l.-v. 102 js-»1 értelmeién ezennel Ozlmre 
teszi, hogy a kunszentmártoni kit: jánisbirósag- 
■ iák 1014. i'-vi X 114/1 s/áimt ég/ési követ­
keztében ill'. Kovács |<>z ■< t ngy' ‘‘4 .''In: l>>'p-
visell Kadar Mór budapesti cég javar 1,1 I'" 
rima 14 fillér s jár. erejéig 101 I. '\' május 
Ihí 14 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt vs 21)00 korona 00 lil 
léne becsült következő ingóságok. :i. ni.: vas­
t's fűszeráruk nyilvános árverésen aadatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni lm. 
jbiróság 1014. évi X 1 14/1 sz. végzés lolytán 
704 kor. ‘ 14 fil'ér lőkeköveteles. ennek l> ; 
évi június lio 3 napjától járó r e kamatai, 
■/Wo váltiulij és eddig összesen 2-18 kor. 12 
lillérben bíróikig mai megállapított költségek 
erejéig, Cibakházán a foglalás színhelyén leendő 
megtartásara 1014. évi juimis hó 30-ik nap­
jának <1. II. 3 órája határidőül kilü/etik 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
savók az 1881 évi I X. t.-c. 107 és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség eseten becsáron alul is el 
lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- es felülfogkdlattak es azokia 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árvetés az 
1881. évi l.X. t.-c. 120 vj. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Knnszentmaiton. 1014. évi jnniiis hó 
13 napján. Hllbay,

bir. végrehajtó.

Tapasza üi
újdonságok

női kalapokban
megérkeztek.

Silberstein T.
ilivatárusiK) Kmis/rntmárion, 
az nj zsidó templom mellett.
Átalakításokat gyorsan 
es Ízlésesen készítek

a, KmiKzentm i. < A.-gys« ;
ti észvé uyt ársasag

/v/4 iimius Ini 2>:-ön i/r/o/é-'// -0 ’»nkt 
a községháza tan;'teste: mi-lsvi'

■ lelik n pusztai tit 1 KKIN l'S ven- 
■légiói ■ j ’ I * i 11 s Is 1 -re. Ilovrbh fel vili:.1 ■ á last 

d ■ ló ’ <’ K< )VÁ( > S \N! ' óv eiui. gK:s 
lászakür;o:i

•'1« 

1
VI ü í

■íilnot { ) 1 X \r ( )' -- < ) 1V y

tart. melyre a t. e tvsz.véiivesék fi-/lvlell-;| 
mvghivatnak.

Tárgy sororoza?
1. Az alapszabályok Itt sj t rtvlniebeii S 

i j igazgató i's II igazgatósági tagnak 0 .vív 
i való megválasztása

2. i/suileges indítványok tárgyalása, mely 
I az . lapszahályok 13. §-ának 8 pontja értél- 
j méhen beadattak.

Kunszeiitmárton, 1914 június hó 13-an.

íjánli ,k, mint legelisiivitebb kölni s ellen 
szert a KAISER-féle
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Az igazgatósa;;/

■ i (áront fény ó védje; gyet.

MtHnls használták

KI A I >< >.
esetleg haszonbérbe kiadó i néhai Ir. Jósa 
Gyula örökösei tulajdonát képező LAKÓ­
HÁZ ; ugyancsak a telíti tulajdonosok tn- 
lajdmiát képező és a lakóház mellett lekvu 
HÁZTELEK. I .rli.l'iv.ni lehet özv. dr. Jósa 

Gyttláné úrasszonynál a helyszínen.

Iv'.'i.,t; (‘!i;x ;í:kíis«"n.hi • s/nmnrkuliö-
;! t a " ! ■ ' : í.l j.' 1 I » MliluL*«'. li'ift »idill. '•

Iliin: vl IVII.
■> ha! It : i ! or. o-- 'i.iól s niaoá- 

i !•; ; 1 ;. a !)i/tí - • eredményt.
It vágy ■; és legi/letes bb bombnnok.
r éiit 20 é 10 fillet dotlozonkc nt

hO fills'réti kapb.it-. Kui’s/vntniartonlian
LUKÁCS ANDOR tsPOPOYTIS OÁBO " 

Tiszaföldváron {.i o I d m a n X d o I f
gwityt nrtbiti i - műiden i..vm \tár!>-u- ^

A -2 -"96?: »' ' • A

l 0100
I fit
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oyártm/mvi.
Km ható

1\ ! ( jhsoi i 11 íi 1 u l<-11 ki
a !-> E R ! .A fele szabadalmazott. rozsdamentes, automatikus -/eleppe! ellátott

lépsz 1 vasi i IllOMÓ k ii 1 <> k kol
mely olcsó, jó és tartósságánál lógva 

Előnye* . • {•.■ Iíih11u 1 minden ehhez hasonló :: ;N
A rmi.it nem kell döi- 
golni. mert ;i leg-, iva.- 
a piszkot a ruháhól ki­
szív ji i I nhát nem

pusztítja
Munkaképessége : , . .banogosmester

I szer annyi ruhát mos­
hat mim kézzel, íelényi Ku ti szén trnár ton, Kossuth l .ajos-u
viz, szappannal ■ erővel.

X készülék ára : K ()
A készülék ára hozzá­
való fazékkal k II.

BERTA GYŰ LA “AJT

A kivi hajtást, készülék 
szint'':1 nagy munka ké- 
I ■.,seggel bir é uagvobb 
háztartásokban igen al­

mi vcl fedele a 
'sénel falnak 

is használható.

7 O v\ ANCZF. DÉN V
CiYÁRI RAK ! ÁR.

MIL KO 
IGNÁCZ
TELEFON 200.

A kézi hajt isti készülék 
ám fazékkal és tálnak 

l.asznalhaio fedővel
vevii.lt K 20.—

u uivi
SZOLNOK.

BAROSS ÉS SZAEÁRV-U SAROK

TELEFON 200.

Kunszeritmárton, Tiszanagyrév, Inoka. Cibakhaza, Kurt Ugh, 
Sas, Csépa Szelevény. Mesterszállás községek íuk.í T-i/é- v 'gének 
,zi\es tudomására hozzuk, hog: gviti "állal.r-.mk képviseleté! íz ott tm vidékre

iiliilä" e:; y Iki.;,. T |0li

.... . , , I , . H,|./ fordulni s/iveskedjen *k. Bozstk János és Fsa ossz • y > étnányainkadtuk át és kérjük, hogy bizalommal nevezetű Mit/ Torumm »/- ,
háti nagx raktárt tart, almi gépeink természetben megtvkintlicUm

Ajánljuk Hungária Drill, Mosoni Drill. Vera II 
hírneves vetőgépeinket, ekéinket, boronáinkat es egy eo 
talajművelő eszközeinket, kukorica.no?':solóinkixt u>-i ev 
nagyságban, szecskavágóinkat vópavágr uikaí ;

LB Benzin es nyersolaj motorok. "Si$
Tisztelettel

KÜHNF Mezögaztiaságf Gépgyái g
Eoson Budapest
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